



IDARE MECLİS BAŞKANI
ALİ HAŞİM MUHTAROĞLU

BAŞYAZAR
NIHAT KUŞÇUOĞLU

AKSU GAZETESİ / SAYI 54 / YIL 5 / NİSAN 2008

I.T.C'nin Doğum Hatırasında



Eski dönemin korkunç ve ölüm kokan günlerinde .soluğumuzun bile kısıtlı ve şartlar altında olduğu günlerde .. Türkmen milleti benliğine sahip çıkma karşılığı kurbanlar veriyordu . O dönemin bu ağır şartları altında Türkmenlerin sesini birleştirmek amacıyla Irak Türkmen cephesi doğmuştur .. Irak Türkmen cephesinin doğuşu Irak devleti kuruluşa gözardı edilen Türkmenlerin mücadele yolunda bir meşale misaliydi .

Irak Türkmen cephesinin doğuşuyla milletimiz rahat nefes alarak dökiilen kanların boşuna gitmediğini öğrendi . Milletimiz dava uğrunda verilen cevannı sefası sürülecek kanıtına varmış oldu artık.. bize çile çektirenler bize hakim olmayacaklar artık dedi millet .

Biz bize hakimiz .geleceğimizin yol haritasını biz çizeceğiz dedi . Ama ne yazık ki her şey gönlümüzde olmadı . Okyanuslar ötesinden gelen garip gurabalar bizi ve dünyayı kandırarak kurtarıcı adıyla bizi işgal ettiler .

İçimizde beslediğimiz vatancılık duygusunu koparıp yerine ırkçılık , mezhepçilik tohumu ektiler .. Vatandaşlarımızın işgaline 5 yıl geçmesine rağmen ortak kan kokuyor .sonu gözükmeyen bir iç savaş içerisindeyiz ..

Bu iç savaşın kurbanı yine biz oluyoruz . Yine korumasız kalan Türkmen milleti oluyor . öldürülüyor , kaçırılıyor ama sonuçta vatan toprağına olan sevgimiz daha samimi , daha güçlü oluyor .

Bugün Irak Türkmen cephesinin 13 . Kuruluş hatırasını yaşarken milletimiz Irak'ın siyasi denkleminde etkili unsur olacağına söz veriyoruz .

Çatıştı altında bir çok siyasi parti ve hareketler olan Irak Türkmen cephesinin doğum hatırasında kahraman Irak halkının ve atılgan Türkmen milletine Topraklarımızı tüm işgalçılardan temizleyeceğimize söz veriyoruz , bahçelerimizde yine rengarenk güller açacak , yurdumuz üzerine esmekte olan sarı yellerin yüzüne kapılar kapanacaktır mutlaka

AKSU

AKSU AYLIK SİYASİ VE KÜLTÜREL GAZETE ÇIKARAN I.T.C TUZHURMATU

24 Nisan Günü Tuzhurmatu Sevinç içindeydi

24 Nisan 1995 senesinde Erbil'de kurulan ve bir kaç siyasi parti ve hareketleri çatısı altına alan Irak Türkmen cephesinin 13. Kuruluş hatırası tüm Türkmenlerimizde coşkuyla kutlandı .24 Nisan 2008 sabahı Türkmen Tuzhurmatu halkı Irak Türkmen cephesinin Tuzhurmatu'daki binasına gelerek ITC'nin 13. Kuruluş hatırasını kutladı .. Daha önceden de ITC'ye bağlılığını ispat eden Tuz ve Bayat köyleri halkı bugün de bu bağlılığı yenilmemiş .

Saat 9'dan saat 12'ye kadar devam eden kutlama törenine Tuzhurmatunun kurum kuruluşları , halk kitleleri , resmi daireler , okullar görkemli bir şekilde katıldı . Aynı düzeyde Kifri , Amirdi , Yengice , Bastamli , çardağılı , Bravçılı , Karamaz , Hasadarlı , Köküz , Şahseven , köylerinden , kadın , erkek , genç , ve ihtiyar katıldı .

Türkmen milletinin şeri temsilcisi sayılan Irak Türkmen cephesinin kuruluş hatırasına gelen kutlayıcılar ITC'nin YK üyesi Ali Haşim Muhtaroglu tarafından karşılandı . Kutlayıcılar arasında Selahattin vali yardımcısı Kasim El-Berzenci ve Tuzhurmatu kaymakamı Mehmet Reşit Mehmet , Tuz Belediye Meclis Başkanı Seyit Kadir El- Nueymi ve ITC Diyale Sor. Usame Nazim Dede vardı .. Kutlama töreninden sonra katılımcılara öğle yemeği sunuldu .



Irak Türkmenleri Kayseri Bilgi Şöleninde

Türk Dil Kurumu (TDK) ve Erciyes Üniversitesi'nin Kayseri'de düzenlediği Uluslararası Çağdaş Irak Türkmen Türkçesi ve Edebiyatı Bilgi Şöleni' 27 Nisan günü başladı . 2 gün süren Bilgi Şöleni ile Irak'ta gelişen çağdaş Türkmen edebiyatı ile çağdaş Türkmen yazı dili ve ağzaları üzerinde çalışan bilim insanları bir araya geldi .

Konu üzerinde bilimsel araştırmaların sunulduğu etkinliğe; 17'si Irak, 3'ü Azerbaycan,

15 KKTC olmak üzere 44 bilim insanı bildiri ile katıldı . Bilgi Şöleni'nde, çağdaş Irak Türkmen Türkçesinin en eski dönemlerine ilişkin sunumlar yanında şekil bilgisi, söz varlığı ve ağzalar üzerine yapılan çalışmalar da yer verdi . Irak Türkmen dilinin Türkiye ile ilişkileri yanında İran ve Azerbaycan'daki Türklerin dilüyle ilişkileri ele alındı ve karşılaştırmalı olarak işlendi . Kerkük doğumlu bilim adamı Prof. Dr. Süphü Saatçi, Irak Türkmenlerinin yıllardır dil konusunda büyük sıkıntılar yaşadığını bildirdi .

Bölgedeki Türkmenlerin yönetim değişikliği sonrası Latin alfabesinin kabul edilmesi sonrası Türkçeyi biraz yakınlaştığını belirten Saatçi, buna karşılık yeni dönemde dil uzman azlığı, yazınsal eser yetersizliği ve bazı kentlerdeki siyasi baskılar nedeniyle sorunlar yaşandığını kaydetti .



Tuz'da Siyasi Partiler Bizimle Sevindi



Irak Türkmen Cephesinin 13. Kuruluş hatırası münasebetiyle yapılan kutlamalar çerçevesinde 26 Nisan 2008 günü Tuzhurmatu'da faaliyet gösteren siyasi Parti ve hareketlerden heyetler I.T.C'nin Tuzhurmatu'daki bürosunu ziyaret edip tebriklerini sundu ..

- * Yılmaz Neccar'ın başkanlığında olan Türkmen Vefa hareketinden bir heyet .
- * Muvaffak Eyvaz başkanlığında olan Irak Türkmen'leri İslami birliğinden bir heyet .
- * Rıza Neccar başkanlığında olan İslami dava partisinden bir heyet .
- * Ferhan Abdullah başkanlığında olan Kürt İslami birliğinden bir heyet .
- * Seyit Muhammet Taki El- Hüseyini başkanlığında El- Şehit El-Sadr bürosundan bir heyet .
- * Ersalan Ali başkanlığında K.D.P'den bir heyet .
- * Irak İslami partisinden bir heyet .
- * Selahattin il meclis üyesi Cuma Neccaroglu Başkanlığında Bedir Örgütünden bir heyet .
- Ayrıca kutlayıcılar arasında Selahattin Vali yardımcısı Kasim El-Berzenci ve Selahattin il meclis üyesi Selah Geli ve Tuz Belediye Meclis Başkanı yardımcısı Ali Hüseyini de bulunuyordu .
- I.T.C'nin kutlama ziyaretinde bulunan heyetlere I.T.C Selahattin il Sor. Ali Haşim Muhtaroglu tarafından karşılandı , Muhtaroglu ziyaretçi heyetlere halkımızın sevincine katıldıkları için teşekkürlerini sundu .

I.T.C Kifri Faaliyetleri

*23 Nisan tarihinde Irak Türkmen cephesi - Kifri irtibat bürosu tarafından Kifri



Goncağıl anaokulunda çocuklarımıza armağan dağıtıldı . Türkmen çocuklarına armağan dağıtımında ITC Kifri sorumlusu Cemil Cemal Bayatlı ve enfomasyon sorumlusu Ali Adnan hazır bulundu . Ayrıca Kifri TRT 3 müdürü İbrahim Türk Memet ve Türkmeneli öğrenci ve gençler birliği - Kifri Kolu Başkanı Sezgin Mülih'in Türkmen çocuklarına armağanları sunuldu . *25 Nisan 2008 tarihinde Kifri Türkmen İrtibat bürosunda Kifri istişare meclisi haftalık toplantısını düzenledi . Toplantıda Kifri istişare meclisi Kifri Türkmen öğrencileri için sınava hazırlık kursu açma konusunu ele aldı . Kifri Türkmen istişare meclisi Türkmen öğrencilerinin daha iyi bir düzeye

ITC Türkmen Halkının Yanında

Türkmen milletine daha yakın olmak hedefiyle ve onların çilelerini dinlemek için ITC selahattin il başkanlığı Tuzhurmatu ve dolayındaki köylerde bir takım çalışmalarda bulundu ..15 Nisan 2008 akşamı Türkmen Yengice köyüne bir ziyaret gerçekleştiren Y.K üyesi Ali Haşim Muhtaroglu köy halkı tarafından onanılmakta olan Cami'nin iş yerinde halkla görüşüp ITC'nin onlara destekçi olduğunu bildirdi .. 16 Nisan günü ise Tuzhurmatu'daki Türkmen istişare meclisi olağan toplantısını yaptı .Irak sahasında son siyasi gelişmelerin konuşulduğu bu toplantıda Meclis Başkanı Haydar Reşit Kassap ve ITC Selahattin il Sor Ali Haşim Muhtaroglu konuştular . aynı bu toplantıda tanınmış Türkmen düşünürü Aziz Kadır Samancı hazır olarak bir konuşma

yaptı . 17 Nisan günü yakın gelecekte yapılması beklenen mahalli



seçimlere ışık tutmak amacıyla ITC'nin Yengice Bürosu tarafından organize edilen seminerde Y.K üyesi Ali Haşim Muhtaroglu bir heyet başında oraya gidip köy halkıyla fikir alışverişinde bulundu . ITC'nin bünyesi altında faaliyet gösteren kurum ve kuruluşların başkanlarıyla 20 Nisan günü bir toplantı yapan Muhtaroglu çalışmalarını engelleyen sorunlarını dinleyip ve O engelleri atmak için fikirlerini aldı ve gidirmesine söz verdi . 21 Nisan günü büyük bir heyet başında Türkmen Amirdi Nahiyesini ziyaret eden ITC Selahattin il Sor. Ve Y.K üyesi Ali Haşim Muhtaroglu halkla görüşüp derlerini dinledi .